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Nézzünk a szemükbe.
Az alattomos, leplezve terjesztett 

pletyka veszedelmes portéka. A kö­
zönség könnyen hisz, hazugul nagyra 
fújt meseken könnyen izgul. Száz helyre 
ér, száz kétkedő lélekbe vágja bele 
karinat a rágalom. Mértíöldeket lépő I 
csizmákban jár, a rosszakarat ajtót ’ 
nyit neki, mindenhová. Olyan, mint az 
orozva tamadó utszéli betyár. Ha szem- 
től-szembe nézed, alázatosan lapul, 
összehúzza magát, de ha hátat fordí­
tasz neki, rád emeli botját. Es a leg- 
furkósabb botnál is erősebbet üt a 
ragalom. A politikai banditái meg csak 
ezzel az eszközzel dolgoznak. Nézzünk 
hat a rágalmak szeme köze.

Fölveri a berkeket a nagy csa- 
holas. Mosdatlan szajak beleorditják 
a levegőbe a szörnyűséges vádat. Mit 
törődnek ők azzal, hogy a rosszaka­
rat beszel belőlük es bánják is ők azt, 
hogy a gazdátlanul magára hagyott 
rágalmak könnyen hivő lelkekre talál­
hatnak. Az üzlet kívánja ezt igy. És 
a pohos, titkon sápolt legények előtt 
a legszentebb istenség : a gyönyörű­
ségeket árasztó üzlet.

Az a vállalkozás, mely számítá­
sait az emberek hiszekenysegere ala­
pítja és semmi mást nem akar, mint 
a reális vállalkozások, hazudozasok 
árán való diszkreditálasát, szemérmet­
lenebb a legaljasabb aknamunkánál. 
Ilyen propagandának alkalmazottjaiul 
csak a politika prostituáltjai adhatják 
oda magukat. Az csak, akinek a ra­
galom a kenyere és aki csak az orozva 
támadás fertőjében érzi jól magát.

Hozzájuk nincs is semmi közünk.
De le kell számolnunk egy ha­

zugsággal. A levegőbe dobott egy 
lelketlen állítással, mit, ha a reszeire 
bontunk, ugyanazokra az alkotó ele­
mekre akadunk, mikkel a haladópárti 
konyhákon főznek. Arról van szó, 
hogy némely orgánum és némely 
éhes politikus nyíltan portálja immár 
a vadat, hogy a Wekerle kormány 
vissza él a nemzet bizalmával és a 
magyarság érdekei ellenében is kap­
ható bármilyen manipulációra. Es ezt 
a vadat, mert komoly érvök egyálta­
lán nincs, hamisul nagyított jelentékte­
len momentumokkal, a valóságnak 
torzra csavart másával bizonyítják. 
Mert min is fordul meg a dolog?

A Fehérváry régimé lángba bo­
rította az országot. Megakasztotta a 
törvényes rendet, ellenállásra tüzelte a 
magyarságot es szembe állítva a nem­
zetet a koronás királyával, minden 
vonalon anarchikus állapotokat szült. 
Ez a fenekestül való felfordulás halá­

los veszedelmekbe vihetett volna bele 
minket. Érdeke volt tehát az ország­
nak, hogy pusztuljanak a darabontok 
es ennek az volt az ára, hogy a kor­
mányzást a koalíció vezérei vállalják. 
És itt sort keríthetünk ujbói egy év­
százados feljajdulásra. Nem vagyunk 
urai önmagunknak, a közösség meg 
köt minket s erőink fogyatékossága 
kiszolgáltat az nralkodóház akaratá­
nak. Kikötésekkel vállalhatta csak a 
kormány az ország vezetései és ez a 
kikötés állott azoknak a jellegzetesen 
kiélezett programmpontoknak ideigle­
nes elejtésében, miktől mindig fázott 
a korona. Ez volt az ára a Kristóffyék 
eitakarodásanak s ha ezt az árat a 
koalíció nem adja meg, jön a leg­
elszántabb abszolutizmus, jön az ön­
kény es államiságunk alkotmányos 
gerendázatát összezúzza.

Mert aligha akad ember ebben 
az országban, ki azt hiszi, hogy a 
mai kormány, melynek tagjai sorában 
a nemzet vezérei ülnek, nem csinálná 
meg a nemzeti hadsereget, ha lehetne. 
Kossuth Ferencnek nem kell a ma­
gyar vezényszó. Apponyinak nem kell 
az önálló vámterület es a független­
ségi part nem akar minden izeben 
48-as politikát csinálni. Keserű nagyon 
ilyen iróniát Írni. Sokat, nagyon sokat 
szeretne a mai parlament, de hat — 
es benne van ebben a szóban minden 
nyomorúságunk — nem lehet mindent 
akarnia.

Pályaválasztás.
— Egy kis statisztika. —

Az ország középiskoláinak most 
megjelent értesítőiből meg lehet állapí­
tani, hogy Magyarországon az idén 3000 
diák tett érettségi vizsgát. A felsőbb is­
kolákat tehát ez esztendőben 3000 intelli­
gens fiatal ember árasztja el, megkezdvén 
a harcot az életért, a nehéz, ritkán vidám 
életért.

Mérlegelvén az érettségit tett ifjak 
pályaválasztását, konstatálni lehet, hogy 
az érett ifjak zöme az idén is a jogi pá­
lyát keresi fel különös előszeretettel. 
Ügyvéd, bíró akar lenni az érettségit tett 
fiatal ember, azon a pályán akar boldo­
gulni, amely már ma is a legnagyobb 
mértékben túl van terhelve. Azt mond­
ják a fiúk az apjukkal, hogy ügyvédi 
diplomával feltétlenül lehet boldogulni, a 
bírói vizsga pedig holtig tartó kenyeret 
biztosit mindenki számára.

Sajnálattal látjuk az idén is ezt a 
kóros tünetet, amelyen azonban úgy lát­
szik nem lehet segíteni. A magyar élhe­
tetlenségnek a dokumentuma ez — amely 
hosszú századok óta sújt már bennünket.

Más országokban a középiskolát 
végzett ifjak elözönlik az ipari és keres­
kedői pályát. A műszaki intézetek zsú­
folva vannak s rengeteg ambícióval ta­

i

nulnak az ifjak az életnek. És a műszaki, 
ipari és kereskedői pályát végzettek a le­
hető legszebben boldogulnak is.

A magyar fiatal ember, ha megszerzi 
az ügyvédi vagy bírói diplomát, ritka ki­
vétellel egész életén keresztül kínlódik és 
nyomorog. Mert csak kevésnek sikerül 
jól jövedelmező ügyvédi irodára szert 
tenni. A nagy átlag kínlódik, fáradozik, 
de munkájának nagyon jelentéktelen ered- 
ményét látjuk. Egész életét azzal tölti el, 
hogy fiatalkori adósságait fizeti.

Természetes, hogy mind erről élet­
pályájának kezdetén fogalma sincs, mert 
az életet egyáltalában nem tanítják meg­
ismerni a középiskolákban. A magyar kö­
zépiskolákban megtanulnak latinról ma­
gyarra fordítani, de hogy a jövő életben 
hogy viselkedjék az ifjú s mi módon küz- 
ködjék meg annak ezernyi bajaival, arról 
nem esik szó sem.

Ott kell kezdeni a dolgot a középis­
kolák reformálásán. A mai gyakorlat és 
léleknélküli gimnáziumi rendszer mellett 
nem tudnak helyes gondolkodású ifjakat 
nevelni s csak az úri proletárok számát 
neveljük. Erre pedig igazán nincs szük­
sége ennek az országnak.

Menjen be az élet a középiskolákba, 
akkor olyan generációt fogunk nevelni, 
amelyre büszke lehet az egész ország.

Középiskolákban évenkint mintegy 
háromezer tanuló teszi le sikerrel az érett­
ségi vizsgát és ugyanannyi tanulónak pá­
lyaválasztásáról hoznak az iskolai értesí­
tők részletes adatot. Sikerült ennek a 
számnak nagyobb részét összegeznünk és 
ebből megállapítani, hogy az idei pálya- • 
választás mely életpályáknak kedvez és 
melyeket hanyagol el.

Számbavettük külön a gimnazista, 
külön a reálista és külön a budapesti és 
külön a vidéki tanulókról szóló adatait. 
Mindebből megállapítható, hogy a jogi 
pályára még mindig lankadatlanul törek­
szenek diákjaink. Nevezetes ezután a 
papi pályának erősebb kultiválása. A fő­
városi diákoknak ugyan csak két száza­
léka, a vidékieknek azonban 11.4 száza­
léka lesz pap, még főreáliskoláinkból is 
a tanulók egy százaléka megy erre a 
pályára. Az orvosi pályát szintén jobban 
keresik ifjaink, a tanán pályára pedig 
hét százalék törekszik. Örvendetes még, 
hogy az úgynevezett produktív pályák 
(gazda, kereskedő, iparos) erősen tért 
foglalnak együttesen 13’3 százalékkal 
szerepelnek és ez arányukkal minjárt a 
jogi pálya után következnek.

Az érett diákok közül jogász lesz 
azaz 23’2 százalék ; technikus lesz 
azaz 11’8 százalék ; teológus lesz 
azaz 11’4 százalék ; orvos lesz 195, 
11 százalék; közigazgatási szakon

408, 
223, 
200, 
azaz 
fog működni 146, azaz 8*3 százalék ; ős­
termelő (gazdász, erdész és bányász) lesz 
134, azaz 7’7 százalék ; tanári pályára lép 
128, azaz 7*3 százalék ; kereskedő és ipa­
ros lesz 98, azaz 5 6 százalék; katonai 
szolgálatra készül 96, azaz 5’5 százalék; 
közlekedési hivatalnok lesz 53, azaz 3’1 
százalék ; művész lesz 27, azaz 1’6 szá­
zalék ; állatorvos lesz 22, azaz 1’2 száza­
lék ; iró és hírlapíró lesz 9, azaz 0 5 szá­
zalék. Akad még közöttük egynéhány, a 
ki diplomáciai, hajóstiszti, néptanítói, — 
gyógyszerészeti és színészed pályára is 
készül.
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Az érettségit tett diákok közül kü­
lön vizsgálva a gimnazistákat, 1456 ilyen 
tanulóról nyerünk tájékozást. Ebből a 
számból jogász lesz 26 6 százalék ; theolo- 
gus 13’8 százalék ; orvos ITT százalék ; 
technikus 7’6 százalék ; kereskedő és ipa­
ros 4 6 százalék; katona 4’3 százalék; 
közlekedési hivatalnok 2 9 százalék; — 
állatorvos 1’3 százalék; művész 14 százalék.

A reáliskolában érettségit tett 349 
tanulónak mintegy negyedrésze (25 8 szá­
zalék): technikus. Ezt a pályát követik: 
a közigazgatási szak 16’4 százalékkal ; a 
jogi pálya 10 6 százalékkal; a katonai 8’1; 
az őstermelő (gazdász, erdész stb) 79; 
az orvosi 7 4; a kereskedelmi 7 1; a ta­
nári 66; a közlekedésügyi 36; a magán­
hivatalnoki pálya 1’4 százalékkal és teo­
lógus 1 százalékkal.

SZÍNHÁZ.
Színházunk Siófokon.
Bihari Ákos a nagysikerű kanizsai 

idény után levonult társulatával a magyar 
Ostende-ba, ahol az előkelő fürdőző kö­
zönség élénk érdeklődése mellett folynak 
az előadások a kies fürdőtelepen épült 
arénában. Természetesen a „Vig özvegy44 
maradt a sláger, de nagy sikerrel ment a 
„Milliárdos kisasszony44 előadása is. Hogy 
a kecskeméti közönség tájékozódást sze­
rezhessen színtársulatunk jelenlegi szer­
vezetéről, mindenekelőtt kiemeljük, hogy 
Kondor Ernőt, a „Fővárosi Cabaret44 igaz­
gatóját sikerült titkárnak megnyerni. Ez 
a nagytehetségű, előkelő művészember 
bizonyára nagy hasznára lesz színházunk 
adminisztratív és művészi vezetésének 
egyaránt. Mint értesülünk, a kecskeméti 
sziniidény alatt is minden héten lesz egy 
cabaret estély a színházban, — Kondor 
vezetése alatt, — ami nagymértékben fo­
kozza majd a műsor változatosságát és e 
mellett a bérlőközönség szórakoztatását is 
fokozni fogja. Jelenleg Kormos Ilonka 
látja el a soubrette-szerepkörl; ő azonban 
Szalkay fehérvári társulatához szerződött , 
s igy Kecskemétre — ahol pedig rokon- t 
szenves orgánuma és diszkrét játéka kellő j 

méltatást nyerne — nem jöhet, ügy lát­
szik, vagy Haller Irma, vagy ismét Par­
lagi Kornélia lesz a jövő sziniidény pri­
madonnája. A „Vig özvegy44 egyébként a 
következő szereposztásban ment Siófokon : 
A nagykövet — Magas Béla. Valencienne 
Beleznay Margit. Daniié— Czakó Gyula. 
Nyegus — Heltai Jenő. Hanna — Kor 
mos Ilonka. Rosillon — Szabó Pál. St. 
Brioche — Vajda Dezső. Cascada — Ro- 
goz Imre. Bogdánovics — Juhász Sándor. 
Kromow — Sebestyén Jenő. Pricsics — 
Országh Bertalan. Praskovia — Szűcs Irén.

Kiemeljük különösen a kitűnő férfi­
kart, amely a tavalvihoz képest rendkívüli 
haladást jelent. Uj baritonista Vsjda 
Dezső, tenorista Szabó Pál, kómika Szűcs 
Irén, koloraturénekesnő Kállay Kornélia, 
segédénekesnő Beleznay Margit. — Kiváló 
művészi erőket nyert a társulat Magas 
Bélában és Rögös Imrében is. A már jól 
ismert és Kecskeméten igazi népszerű­
ségnek örvendő művésznők és művészek 
közül Kondráth Ilonka. Czakó Gyuláné, 
továbbá Bihari Ákos, Czakó Gyula. Hel­
tai Jenő, Juhász Sándor, Bihari László 
ma is tagjai a társulatnak. A női kar 
újjászervezés alatt‘áll. Siófokon, mint hír­
lik, augusztus hó 20 ig marad színházunk. 
Ezután újból Nagykanizsára és szeptem­
ber második felében Nagykőrösre mennek, 
ahol a kecskeméti sziniévad megkezdéséig 
maradnak.

A társulat jelenlegi szervezete — 
— amely természetszerűen még kiegészí­
tésben fog részesülni — méltán megér­
demli a közönség bizalmát és előnyös ki­
látást nyújt a jövő sziniévadra. n.— e.—

NAPI HÍREK.

Aludj bimbó...
Te ringattál anyám, 
En édes jó anyám 
Mikor kicsi voltam 
Es rosszul aludtam. 
Te mondottad akkor. 
Aludj bimbó bimbó, 
Kicsi rózsa bimbó! . . .

Drága jó anyuskám ! 
Kicsi bimbód kérlel. 
Amit mondtál egykor 
Ne felejtsed még el. 
Hiszen az életem 
Olyan ingó bingó . . . 
Mondjad anyám, mondjad: 
Aludj bimbó bimbó, 
Kicsi rózsa bimbó . . .

Drága jó mamuskám 
Mond még egyszer nékem, 
Mikor koporsómban 
Nemsokára fekszem ! 
Oly jól esnék akkor, 
Ha szólnál mint egykor: 
Aludj bimbó bimbó, 
Kicsi rózsa bimbó! . . .

genter Jda.
O 

Kecskemét, julius 30.

— A felsőbb leányiskola. A Szegedi 
Híradó írja, hogy a vallás-és közoktatás­
ügyi minisztérium a f. évi szeptember 
elején Aradon, Szabadkán és Kecskémé* 
ten állami felsőbb leányiskolát fog nyitni, 
az egri állami felsőbb leányiskolát pedig 
be fogják szüntetni, mivel ottan az angol 
kisasszonyok felsőbb leányiskolája mel­
lett külön felsőbb leányiskola fenntartá­
sára nincs szükség. — Á három uj leány­
iskolával megajándékozott város közül, 
mig mi húzódozunk és tanakodunk, hogy 
elfogadjuk e a fölkínált intézetet, a másik 
két város kapva kap az alkalmon úgy 
annyira, hogy mig nálunk csak a holnapi 
közgyűlés foglalkozik az ajándék ügyével, 
addig a Szabadkán felállítandó intézet 
igazgatója dr. Vajda Gyula .trencséni áll. 
felsőbb leányiskolái igazgató személyében 
már ki is neveztetett.

— A Rákóczi kor történelme. Szepes- 
vármegye legutóbbi közgyűlésén 200 ko­
ronát szavazott meg a Rákóczi-kor törté­
netének megírására.

— A kecskeméti nyárivásár. A leg­
közelebbi vasárnap, augusztus 4. és 5-én 
tartják Kecskeméten az idei nyári vásárt, 
amely egyike szokott lenni a legforgal­
masabb vásároknak. Ez évben különösen 
nagyon forgalmasnak Ígérkezik ez az orszá-

T A R C A.

Közös barátunk Aladár.
— Irta : SFrainls ZoltAzx. —

Az apja Krik Aladárnak — Krik 
Vencel — cseh keresztény legény volt 
hajdan a föispánéknál, az anyja meg első 
szobaleány. Aztán Vencel elvette a mél- 
tóságos asszony kedvelt Juciját és Juci­
ból kulcsúmé, Vencelből kulcsár lett őmél- 
tóságáék nyaraló kastélyában, Májban.

A házasság a katonai szolgálat előtt 
történt meg engedély lyel; de már a ka­
tonai szolgálat alól nem tudta felmenteni 
óméltósága Krik Vencelt.

Mikorra meg Vencel mint szolgálat­
vezető őrmester haza szabadságoltatott, 
Öméltósága az igazolványod „altiszt urat44 
Utmesterré tette.

Jól bevált; jobban, mint sok más 
uifi, ki kényszerűségből veszi a nyakába, 
ezt a kevés értékű titulust’. A família bár 
nem illetékesség, de észszerű kényszerű­
ségből, számfelett ugyan, de némileg — 
számba jött. Még a táblabiróék is elfogad­
ták néha, ha mások ott nem voltak.

Haj, mert gjakran a konyhán át job­
ban is, hamarább is bejut az ember úri, 
irányadó és sorsot rendező szalonokba. 
Inas jelenti be az embert és sokszor az 
is festi be őméltóságáéknál és igy nem 
lehetett mellőzni szegény Krikéket sem. 
öméltóságáék jóakarata, szimpátiája meg 
nagyon gyakran kell, akikhez pedig az e 
fajta nép szolgálatai révén sokszor köze­
lebb van, mint jómagunk, rang, művelt­
ség és származásban elsőbbek. Csínján 
kell hát velük bánni.

Ilyen szerencsés helyzetben lett Krik 
Aladár 12 éves és ha nem olyan rossz 
tanuló, mint a milyen, hát többre is viszi, 
de így helyrehozhatatlanul, de teljesen 
megbukott a . . . i gimnázium III. osztá­
lyában.

Két évig lődörgött otthon, járt ka­
vicskupacokat átvenni az apjával a me­
gyei utakon. Tizennégy éves korában bol­
tosinas lett, 18 éves korában segéd és két 
év alatt megunva a dolgot, lett belőle vá­
rosi dijnok.

Akkor valami műkedvelő előadást 
adott a város intelligenciája, mondjuk az 
uj ovoda felszerelése javára. Egy szerepre 
nem akadt vállalkozó, senki sem akart 
„Dummer Hans* lenni, mindenki hős, in- 
trikus és szerelmes.

Aladár mar akkor cilinderben járt, 
vasalt nadrágban, szarvasbőr betétes ci­
pőben. Gyerekkorától szimpathikus arcú 
és mosolyu fiú volt s mire dijnok is lett, 
pompás derékszögű karhajlással tudott 
köszönni, könnyedén emelvén a cilinder­
kalapot.

Először is hecc volt a gondolat, de 
komollyá vált, mert Aladár elfogadta a 
darab ostoba szerepét. Ót kielégité az is, 
az úri társaság közt, a szinlapon ha úgy 
is, de szerepelni. És nagyszerű sikert is 
aratott, ostoba, buta nagy sikert ... A 
táblabiró ur az azt követő vacsorán, a 
pezsgő s főleg két leánya sikeres szerep­
lésének mámoros lázában mint „közös ba­
rátunk Aladárt44 köszönté fői. Mindenki 
koccintott vele, még a dölyfös aljegyző 
is — Kárady Géza — hivatalból. Aladár 
kecsesen hajlongott és mosolygott és alak 
lett nálunk.

Rövid időn elvette a szép Bada Len­

két, a badai közbirtokossági malom mol­
nárjának leányát. Lenke a polgári leány­
iskolában szerzett baráti kört továbbra is 
meg tudta volna tartani úri leányaink kö­
zött, mint a meddig az iskolázás tartott. 
Igazán fess, elegáns leány volt s olyan 
maradt asszonynak is Aladárral együtt, 
havi 48 koronából.

Némelyek csodálkoztak rajta, de az­
tán megtoldták képzeletükkel a jövedel­
met a badai molnár kacsái, libái, lisztje 
és stb vei, titkos varrogatással a mások 
számára stb. stb.

Némi mellékjövedelmet is ráfogtak 
Aladárra, részint a városnál, részint vak­
sága árán. Pedig tagadhatatlanul kellemes 
és fess asszonykának csak a kir. köz­
jegyző helyettes tette néha az udvarlást, 
de nyilvános helyeken és alkalmakkor 
csupán, mert Aladárék mindenütt ott vol­
tak ahol megjelenni kellett. De a kis dr. 
Bányászy szegény gyerekből privát úton 
lett azzá, ami mellé ügyvédeknél körrnölt 
és szorgalma mellett sok gúnyt is kiál­
lott, mig doktorjurissá törte fel a vasszor­
galom és akarat is hozzá.

Igazán ártatlan szórakozása volt az 
csupán egy olyan fiúnak, kinek sok volt 
életén át a gondja, dolga, aki a szép asz- 
szonyok csábítási módját meg sem tanulta. 
Szórakozik csupán ; ott áll még ö, mint a 
kezdő jogász szokott lenni ezen a téren, 
a gyakorlás terén.

És mikor Aladárék a szokásos hat 
hét után megtették a bemutatkozásukat 
is, bizony mondom, szívesen látták a csi­
nos, fiatal párocskát igazán, a lehető min­
denütt.

Aki látta őket párosán az utcán, fé­
nyes lack cipő, fekete Ferenc József ka- 
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gos vásár, először, mert a gabona és gyü­
mölcstermés közepesnek mondható, másod 
szór pedig és különösen azért, mert állat- 
vész sehol nincs a környékben s így vész­
mentes helyekről és utakon mindenféle 
állat felhajtható. Mindössze is a sertésnél 
van az a hatósági intézkedés, hogy azo­
kat csakis tengelyen lehet a vásárra elő­
állítani.

— Páduai Antal szegényei. A kecs­
keméti Szent. Ferencrendi szerzetnél tud­
valevőleg a Páduai szent Antal perselyébe 
összegyűli pénzekből szegényeket szoktak 
segíteni. Hogy illetéktelen kezekbe ne ke­
rülhessen az ilyen pénzsegély, meghív­
ják rendszerint a városi hatóság részéről 
a rendőrkapitányi hivatal szegényügyi 
osztály vezetőjét. Egy ilyen meghívásra 
ma megjelent a barátoknál Zimay Károly 
rendőrkapitány a kiosztandó segély véle­
mény adására. A 60 kérvényező közül 
kisült, hogy 54 városi pénzsegélyezett és 
részben munkabíró is. Páduai Antal per­
selye ennélfogva ezek részére zárva 
maradt.

— A közös konyha. Említettük már 
többször, hogy a tűrhetetlen drágaság és 
cselédmizéria enyhítésére Nagybecskere- 
ken közös konyhát állítottak föl. Az in­
tézmény a lehető legjobban bevált. Az 
ország nagyobb városaiban mindenfelé 
utánozni akarják a nagybecskereki pél­
dát. Legközelebb Temesváron, Aradon és 
Szekszárdon állítják tel a legújabb közös 
konyhákat.

— Lögyakorlat. Holnap reggel 9 óra­
kor érkezik Ceglédről a 8 huszárok há­
rom százada. Délután pihenés, holnapután, 
csütörtökön pedig Matkón nagyszabású 
harcászati céllövő gyakorlat lesz a mát- 
kói lövöldében. Pénteken az összes 8 as 
huszárok visszalovagolnak Ceglédre.

— Akinek van kidobni való 100 koro­
nája. F. hó 29-én a gyümölcspiacon Fa­
zekas Pál oly ügyesen állott az úton ke­
resztbe kocsijával, hogy az egész kocsi- 
közlekedést megakasztotta. Mikor a rendőr 
figyelmeztette, hogy menjen tovább, ék­
telen szitkozódásban tört ki s kijelentette, 
hogy van még Ő neki kidobni való 100 

bát, hófehér keztyüsen és suhogó selyem­
ben, dehogv hiszi el, hogy a temető tá­
ján, egyetlen szobában lakó városi dij- 
nokkal van dolga. Ahhoz meg aztán na­
gyon gyakorlott szem kellett, mely a külső 
összhangos hatások alatt meglássa a jól 
eltanult modort.

A cukrász menet előtt elkapják ; va­
sárnap van, ott van a város szind-java 
húsos pitét enni és Benediktinert inni. 
Nálunk ez a szokás.

Mindenki sorba koccint vele és kö­
zös barátunk urasan, finoman, gond nél­
kül mosolyog is, hajlong is és iszik.

Nagy fölfordulás volt minap a há­
zamban ; cseléd változás volt. Az asszony 
dicséri úgy étkezés közben, hogy ügyes, 
tiszta és szorgalmas, de sokat, iszonyúan 
sokat eszik.

— Nem győzöm étellel!
— Ugyan, ugyan asszony, ne beszélj 

már olyat, hiszen jó helyen volt, Krik 
Aladáréknál; azok meg jóformán napon­
ként a „Magyar Királyiban szoktak va­
csorázni; egy olyan elegáns, jól öltözött 
népnél . . .

. . . Ismerem a sárosi, nyitrai svi- 
hákokat ; kedves, szellemes, nagyzó gye­
rekek. Ősi név, ősi születésük, sok tradí­
ciók és neveltségük mellett szívesen el­
nézi az ember, hogy milyen eszesen do­
bálóznak azzal, amijük azonban nincsen, 
— a móddal.

Ez a „dzsentri* svihák.
De néhol elég a vasalt nadrág, fé­

nyes cilinder, örök mosoly, néma hajlon- 
gás is.

Ez a „bürger* svihák.
Éljen közös barátunk — Aladár! 

koronája, amiből ezért a büntetést kifi­
zetheti. — Szép! Csak azután addig el 
ne menjen a kedve a fizetségtől.

— Pártolni keil a Belügyi Tájékozta­
tót. A belügyminiszter körrendeletét bo- 
csájtott ki a törvény hatóságokhoz, mely­
ben elrendeli a Belügyi Közlöny utóbbi 
5. évfolyamához kiadott Tájékoztató meg­
szerzését.

—- Helypénzjog árveres. Lajosmizse 
község évenkint háromszor gyakorlatidé 
vásár és hetenként gyakorolható hetivá­
sári helypénzszedési jogot szeptember hó 
8 án árverésen 1908. évtől 1910. évig, há­
rom évre bérbeadja.

Meglopott kereskedő.
— Eltűnt 800 korona. —

Tegnap délelőtt nagy károsodás érte 
Nagy Sándor fűszerkereskedőt, akinek igen 
jó forgalmú üzlete van a Nagykőrösi-utca 
végén. Fényes nappal meglopták üzletében 
és a kár mintegy 800 korona.

Az eseményről a következőket jelenti 
tudósítónk.

Nagy Sándor fűszerkereskedőnek a 
Nagykőrösi-utca 3. szám alatt van az üz­
lete. Tegnap reggel úgy 9 óra felé Nagy 
Sándor egy waggon szenet akart a vasúti 
raktárból kiváltani, mely célból pénztár­
cájába tett mintegy 6—700 korona pa­
pirospénzt.

Az üzletben nem volt csak az inas 
és még két fuvaros kocsis, akiket jól is­
mert Nagy Sándor. A többi személyzet 
kint volt az udvaron a behozandó szénnek 
helyet készíteni.

» Nagy Sándor az erszényébe tette a 
vasúti értesítőt is, amelyben a pénzen kí­
vül elfogadványok és egyéb értékpapírok 
voltak.

Sietségben, mielőtt a vasútra indult 
volna, még holmi intézkedést csinált az 
udvaron a személyzete között és az áru­
asztalon hagyott tömött pénztárca ez idő 
alatt eltűnt.

Alig tartott 4—5 percig az ő künn 
léte, de nem vette nyomban észre, mert a 
zsebében gondolta a tárcáját.

A vasúthoz monet vette észre a tárca 
hiányát és akkor emlékezett is, hogy a 
púd líra letette. Amikor visszatért a surn- 
más pénzű tárcának csak a hült helyét 
találta.

A fuvaros kocsisok akkorra már el­
mentek.

Nagy Sándor határozottan emlékezik 
és az inas is állítja, hogy azon időközben 
senki nem volt az üzletben a két kocsi­
son kívül.

A gyanú most már csakis ezekre és 
az éppen bent tartózkodó inas felé irányul, 
akik ellen a vizsgálatot megindították, de 
eddig eredménytelenül.

A vasárnapi gyilkosság.
Az áldozat temetése.

A vasárnapi népmulatság áldozatát 
ma délután temették el ismerőseinek nagy 
részvétele mellett.

A meggyilkolt fiatal 17 éves fiút, 
Szénási Lászlót, ma délelőtt boncolták 
föl a kir. törvényszéki orvosok, a vizs­
gálóbíró és a rendőrhatóság jelenlétében.

A boncolás alkalmával megállapítot­
ták azt, hogy a meggyilkolt legény bal­
oldalán a 4—5 ik borda között hegyes és 
éles penge behatolása okozta 12 milli­
méter szélességű seb látható. — A seb 
mélysége lehet 3 centiméter, de a döfé6 
oly erős és hirtelen történt, hogy az 
egyébként könnyű zsebkés nem hajolt el, 
hanem behatolt a lajbin és az ingen ke­
resztül s miután bordacsontot nem érin­
tett, a gyilkos penge a szív közepébe 
hatolt, ami rögtöni halát idézett elő.

A szerencsétlen Szénási László a 
döfés pillanatában azonnal meghalt.

Deák István gyilkost ma újból ki­
hallgatták, azután átkisérték a királyi 
ügyészség fogházába, ahol a vizsgálóbíró 
szintén kihallgatta nyomban. Vallomása 
egybehangzó a többiekével, t. i. hogy 
részeg volt, nem akart gyilkolni, az egész 
esupa véletlenség stb. üre6 beszédek.

Szénási Lászlót délután 3 órakor 
temették a X. tized Szőlősorról, szüleinek 
lakásáról. A végtelenül lesújtott szülők­
nek nagy utánjárással és kéréssel sike­
rült megszerezni azt, hogy a kórház ha­
lottas kamrájából a lakásukra szállíthas­
sák és onnan temethessék el.

így is történt. Délután 2 órakor a 
meggyilkolt legény kpporsóját leszögez­
ték a kórháznál és a szülei lakására 
vitték. Három órakor temették, a temeté­
sen a legtávolabbi tizedekből is meg­
jelentek. A koporsóján sok koszorú volt.

A meggyilkolt fiatal ember, aki 
még csak most jött volna legény számba, 
most már csendesen pihen a Szenthárom­
ság temetőben.

A gyilkos Deák Pista pedig a bör­
tön sötétségébén várja megérdemelt bün­
tetését, amiért egy ember életet kioltott.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi julius hó 30-án.

Születések : Szabó Mária rk , Deák 
Mária ref., Rácz Mária rk., Apró Mária 
rk., Virág Sára rk., Tormási Juliánná rk.

Halálozások: Sinkó Mária rk 11 
hónapos, Dönczö Józsefné Borbély Mária 
rk. 32 éves, Pólyák József ref. 7 hónapos, 
Tercsi Judit rk. 20 napos, Tercsi Erzsé­
bet ik. 21 napos, Martinkovics János rk. 
1 hónapos, Pásztor Erzsébet rk. 15 éves, 
Szénási László rk. 16 éves.

Az alsódánosi rablógyilkosság.
A pestvidéki törvényszék vizsgáló- 

birájn, Aczél Nándor dr. tegnap délelőtt 
kezdette meg a rablógyilkossággal vádolt 
cigányok kihallgatását. — A kihallgatás 
eredményéről a törvény rendelkezése sze­
rint, természetesen nem jutott semmi a 

. nyilvánosságra, azonban hir szerint a ma 
kihallgatottak nem tettek beismerő vallo­
mást. Kihallgatták délelőtt Kolompár- 
Balog József, Lakatos János és Surányi 
Ignác cigányokat. Valamivel egy óra után 
félbeszakítottak a cigányok kihallgatását 
s csak délután 3 órakor vették azt föl 
újból. Ekkor került sor Surányi Mártonra 
s a cigányasszonyokra.. Késő délutánig 
tartott ezeknek a kihallgatása s az ered­
mény hir szerint itt is ugyanaz. Fogalma 
sincs állítólag egynek.sem, hogy miért 
kisérték fel őket egyáltalában Budapestre. 
A legtöbb közülük azt állítja, hogy Alsó- 
Dánoson sohasem járt. Lakatos Róza 
Lina terhelő koronatanú vallomására pél­
dául Kolompár Balogh József (Tutta) 
azt mondotta, hogy nem tudja, hogy a 
léány honnan vette ezeket a dolgokat. Ü 
soha sem volt még a tájékán sem Alsó- 
Dánosnak.

Ezzel szemben Szikszay Sándor dr. 
törvényszéki orvos, a cigányok megvizs­
gálásakor Kolompár Balog Józsefen (Tutta) 
olyan sérülést talált, a mely úgy látszik, 
szoros összefüggésben van a bűntettel.

Az orvosi vizsgálat után, a melyet 
még vasárnap ejtettek meg a cigányokon, 
Gábor Béla dr. államrendőrségi fogalmazó 
Aczél dr. vizsgálóbíró és Publik dr. ügyész 
jelenlétében ujjlenyomatokat vett fel az 
összes letartóztatottakkal. A vászon rab­
ruhába bujtatott cigányokat egyenként 
vezették föl a fogházból a fogházirodába, 
s itt újra kikérdezték őkel. Ekkor derült 
ki, hogy a letartóztatottak közül többe­
ket mar régóta köröz a törvényszék kü­
lönböző bűncselekmények miatt.

Az esti 8 órai debreceni vonattal 
beszállították a csendőrök a Hajdú Had­
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házán és Tégláson letartóztatott cigány­
karaván többi tagját is, számszerűit tizen­
kettőt. A cigányokra vonatkozó iratok és 
bűnjelek még nem érkeztek meg.

Ma reggel szembesítették a pest- 
vidéki törvényszék fogházában Szabó 
László boltiszolgát az elfogott cigányok­
kal. A szembesítés célja az volt, hogy 
ezek követték e el Tápiósülyön január 
30 án azt a rablást, amelynél Szabót 
megkötözve, egy ládába dobták. Szabó a 
cigányok megtekintése után kijelentette, 
hogy a rablás tettesei nem ezek voltak.

A kecskeméti lovasrendőrség ma 
éjjel két kóbor cigányt fogott el az őr­
járat alkalmával s mint ilyeneket, termé 
szetesen bekísérték a városházára. Mint­
hogy pedig ellenük semmi gyanús dolog 
nem merült fel, a határig kísérve, szaba­
don eresztették.

Értesítés*
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy 

közönség b. tudomására hozni, hogy 

ffyei'niekriilia ilivatternwt 
kibővítettem s elvállalok mindenféle női 
francia, angol, valamint házi ruhák el­
készítését gyorsan és jutányosán. 
Gyaszruhák 24 óra alatt készíttetnek.

Tisztelettel:

Aradi-utca 144.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyház­
község a Szent-Erzsébet templomi 
lelkészlak atalakitasi munkáit a meg­
állapított feltételek mellett verseny tár­
gyalás és ajánlatok útján altalános vál­
lalkozónak vállalatba adja.

Az összes munkák költségvetési 
összege 6315 kor. 83 fillért tesz ki.

Az epites befejezesenek határideje 
1907. október 15.

Felhivatnak mindazok, kik aján­
latot tenni kívánnak, hogy a szerző­
dési feltételek 7. §-a ertelmeben fel­
szerelt zárt ajánlataikat a folyó 1907. 
augusztus hónap 10-ik napjának d. e. 
10 órájáig az egyházközség főgondnoki 
hivatalában (I. t., Kossuth-tér 10. sz. a.) 
nyújtsák be.

Az ajánlathoz az elvallalandómunka 
költségvetési összegének 5 százaléka 
bánatpénz gyanánt mellékelendő. Csa 
tolandó továbbá a kikötött és aláirt 
ajánlati mintaalap és szerződési felté­
telek. Ezeknek felhasználandó példányai 
díjfizetés nélkül előzetesen a főgondnoki 
hivatalban átvehetők.

Az építési terv, költségvetés, álta­
lános es részletes feltételek, valamint 
a szerződési feltételek az egyházközség 
tanácstermében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Minden ajánlattevőre nezve az ál­
tala benyújtott ajánlat 15 napig kötelező.

Az egyháztanács fentartja magá­
nak, hogy az ajánlatok közül tekintet 
nélkül azok összegére, szabadon vá­
laszthasson, vagy uj versenytárgyalást 
hirdethessen.

Utóajánlatok vagy távirati aján­
latok el nem fogadtatnak.

Kecskeméten, 1907. julius 29-én.
Bagi László, 

5483— 2—1 főgondnok.

40 darab márczinsi malacz eladó. 
Biczó Elek kerekegyházi birtokán 
— a faluhoz közel — március 1 i malacaiból 

darab, a legszebb ki­
választott, eladó.

A malaczok oltva vannak. Értekezhetni a 
tulajdonossal a birtokán.

Zöldséges kertész.
A város közelében jo minőségű 

, szántó földet keresek

feles zöldség termelésre.
Szűcs Imre

Urrét, 143. szám - Ajánlatokat a 
kiadóhival is közvetít.

Eladó vendéglő!
-A.- Isözel

egy jól berendezett

vendéglő 
elad ó.

Bővebb felvilágosítás e lap kiadó­
hivatalában nyerhető.

2232/907. sz.

Árverési hirdetmény.
Lajosmizse község képviselő tes­

tületének a folyó év julius hó 17-én 
tartott rendkívüli közgyűlésén 
71/kgy. 907. sz. határozata folytán 
közhírré tesszük, hogy a község­
ben évenként 3 szór gyakorlandó vásár 
es hetenkent gyakorolható heti-vásarok 
helypenz-szedesi joga az 1908. év január 
l-töl három (3) egymás után következő 
évekre a folyó év szeptember hó 8 an. 
eredménytelenség esetén azon ho 
15-én délelőtt 10'A órakor a község­
házánál tartandó nyilvános árve­
résen a jegyzői irodában a hiva­
talos órák alatt betekinthető ár­
verési feltételek melleit a legtöbbet 
igerönek bérbeadatni fog.

Lajosmizse, 1907. julius 29.

Székely Lajos, (P. h.) Skultéti János,
főjegyző. bíró.

Legújabb és legjobban
felszerelt

elönyomda
III. tized, Páva-utcza 144.

’S" MT Eladó
2 darab Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde részvény, ásS
1 darab Kecskeméti Közgazdasági Banki részvény és íjgt
1 darab Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi részvény

Czim a kiadóhivatalban.

3 jó fiú “sa 
tanulöul

zz= fizetéssel
azonnal föltrétetife

Reiszmann Márton
epület- és műlakatos műhelyében.

V. tized, Tehén-utcza 270. szám.

ó- és új-bor és ház.
Kitűnő jó minőségű

ó- és uj-borok eladók.
Eladó továbbá a Vili, tized, Halasi- 
nagy-útcza 30. számú ház. Czim a 
547i kiadóhivatalban. 20-4

Saját fejtesű, tiszta kezelésű kecs­
keméti O-Rízling bármily nagy mennyi- 

j ségben, kicsinyben es nagyban. MuSCOt- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-parlat. 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyeb csemege- 
es fúszerarúk. valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

Nagy László
fűszerkereskedeseben.

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

Egy jómagaviseletü fiú 
tanulónak felvétetik.

irdetmény■
A Kecskeméti Tisztviselők 

Egyesülete a megüresedett egye­
sületi vendéglős állásra pályázatot 
hirdet.

A feltételek megtudhatók az 
Egyesület elnökségénél (III. tized 
18. szám.)

Csak szak képzett egy ének aján­
latai vétetnek figyelembe.

Kecskemét, 19C7. julius ' 8.

Xj-ciszlsa.,,
547S-7—2 h. titkár, jegyző.

■

Nyomatott! az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


